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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE PARNAMIRIM – PE 

 

A sessão iniciou-se às 18h e 05 min (Dezoito horas e cinco minutos), horário de Brasília, em 21 (Vinte 

e um) de março de 2025 (Dois mil e vinte e cinco), sendo realizada de forma presencial e transmitida 

à população através do site www.parnamirim.pe.leg.br, do Canal do YouTube Eventos WE e através 

do Sistema de Rádio Beto Som. O Presidente da Casa Legislativa, o Sr. Wanderlan Queiroz Leite 

(Pedão), declarou aberta a sessão e na sequência, procedeu com a chamada dos vereadores, contando 

com a presença de todos os Vereadores. Em seguida, iniciou-se a votação para a aprovação da Ata da 

Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2025, sendo aprovada por todos os Srs. 

Vereadores. Na sequência, o Sr. Presidente, passou a palavra ao Sr. 1º Secretário, para poder dar 

prosseguimento na Leitura da Ordem do Dia. O Sr. 1º Secretário Elson Luiz Dantas, deu início à 

leitura da Ordem do Dia, fazendo a leitura das proposições. Projeto de Lei nº 04/2025 autoria do 

Executivo Municipal, ementa, cria o programa municipal de Incentivos às organizações sociais, 

estabelece requisitos para a qualificação das entidades, define critérios para a publicação de atividades 

e serviços no município de Parnamirim - PE e adota outras providências; Projeto de Lei nº 07/2025 

autoria do Executivo Municipal, ementa, Dispõe sobre normas específicas de licitação no âmbito do 

município de Parnamirim; Projeto de Lei nº 08/2025 autoria do Executivo Municipal, ementa, dispõe 

sobre a alteração da lei municipal nº 1132/2022 para adequar a remuneração do cargo de eletricista 

(código PE-VI) e dá outras providências; Projeto de Lei nº 09/2025 de Autoria Do Executivo 

Municipal – Institui o Programa Municipal de Distribuição Gratuita de Fraldas Descartáveis, 

destinado a pessoas com deficiência física, mental ou neurológica, com mobilidade reduzida, idosos 

acamados e indivíduos com incontinência urinária ou intestinal, desde que a renda familiar não 

ultrapasse um salário-mínimo mensal; Projeto de Lei nº 10/2025 de Autoria Do Executivo Municipal 

– Institui o Programa Municipal de Concessão de Ajuda de Custo para Medicamentos e Consultas de 

Alto Custo no Município de Parnamirim – PE; Projeto de Lei nº 11/2025 de Autoria Do Executivo 

Municipal – Cria O Programa Municipal De Oferta De Suplementos Alimentares De Alto Custo No 

Município De Parnamirim – PE; Projeto de Resolução 01/2025 de autoria do Vereador Regi de Dudé 

– Concede o Título de Cidadão Parnamirinense ao Sr. Damião Cavalcante Ferreira Filho; Moção de 

Pesar Conjunta 02/2025 – autoria do Legislativo Municipal – Em memória de Tiago Filho Freire 

Bium (Tiago Filho); Moção de Pesar Conjunta 03/2025 – autoria do Legislativo Municipal – Em 

memória de Francisco Nunes (Tantir); Moção de Pesar Conjunta 04/2025 – autoria do Legislativo 

Municipal – Em memória de Espedito Batista de Araújo (Sinhozinho Meliano); Moção de Pesar 

Conjunta 05/2025 – autoria do Legislativo Municipal – Em memória de Sebastião Emanuel da Silva 

(Tabinga); Moção de Pesar 04/2025 – autoria do Vereador Pedão – Em memoria de Francisco Antônio 

das Neves (Antônio Gabriel); Indicação 01/2025 autoria do Vereador Regi de Dudé – Matéria – no 

sentido do Executivo buscar meios para disponibilizar uma ambulância para o povoado do São 

Joaquim; Indicação 02/2025 autoria do Vereador Pedão – Matéria – no sentido do Executivo buscar 

meios para a implementação de um quebra-molas na Rua Roderico Amando Agra. Seguindo a Ordem 

do Dia, o Sr. Presidente deu início à votação. Votação em Segundo turno Projeto de Lei nº 04/2025 

autoria do Executivo Municipal, ementa, cria o programa municipal de Incentivos às organizações 

sociais, estabelece requisitos para a qualificação das entidades, define critérios para a publicação de 

atividades e serviços no município de Parnamirim - PE e adota outras providências, sendo aprovado 

de forma unânime. Votação em Segundo turno Projeto de Lei nº 07/2025 autoria do Executivo 

Municipal, ementa, dispõe sobre normas específicas de licitação no âmbito do município de 

Parnamirim, sendo aprovado de forma unânime. Votação em Segundo turno Projeto de Lei nº 08/2025 

autoria do Executivo Municipal, ementa, dispõe sobre a alteração da Lei municipal nº 1132/2022 para 

adequar a remuneração do cargo de eletricista (código PE-VI) e dá outras providências, aprovado de 

forma unânime. Votação em Primeiro turno Projeto de Lei nº 09/2025 de Autoria do Executivo 
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Municipal – Institui o Programa Municipal de Distribuição Gratuita de Fraldas Descartáveis, 

destinado a pessoas com deficiência física, mental ou neurológica, com mobilidade reduzida, idosos 

acamados e indivíduos com incontinência urinária ou intestinal, desde que a renda familiar não 

ultrapasse um salário-mínimo mensal, sendo aprovado de forma unânime. Votação em Primeiro turno 

Projeto de Lei nº 10/2025 de Autoria do Executivo Municipal – Institui o Programa Municipal de 

Concessão de Ajuda de Custo para Medicamentos e Consultas de Alto Custo no Município de 

Parnamirim – PE, sendo aprovado de forma unânime. Votação em Primeiro turno Projeto de Lei nº 

11/2025 de Autoria do Executivo Municipal – Cria O Programa Municipal de Oferta de Suplementos 

Alimentares De Alto Custo No Município De Parnamirim – PE, sendo aprovado de forma unânime. 

Votação em Primeiro turno Projeto de Resolução nº 01/2025 de autoria do Vereador Regi de Dudé – 

Concede o Título de Cidadão Parnamirinense ao Sr. Damião Cavalcante Ferreira Filho, sendo 

aprovado de forma unânime. Votação em turno Único, Moção de Pesar Conjunta 02/2025 – autoria 

do Legislativo Municipal – Em memória de Tiago Filho Freire Bium (Tiago Filho), sendo aprovado 

de forma Unânime. Votação em turno Único, Moção de Pesar Conjunta 03/2025 – autoria do 

Legislativo Municipal – Em memória de Francisco Nunes (Tantir), sendo aprovado de forma 

Unânime. Votação em turno Único, Moção de Pesar Conjunta 04/2025 – autoria do Legislativo 

Municipal – Em memória de Espedito Batista de Araújo (Sinhozinho Meliano), sendo aprovado de 

forma Unânime. Votação em turno Único, Moção de Pesar Conjunta 05/2025 – autoria do Legislativo 

Municipal – Em memória de Sebastião Emanuel da Silva (Tabinga), sendo aprovado de forma 

Unânime. Votação em turno Único, Moção de Pesar 04/2025 – autoria do Vereador Pedão – Em 

memoria de Francisco Antônio das Neves (Antônio Gabriel), sendo aprovado de forma Unânime. 

Seguindo a Ordem do Dia, o Sr. Presidente, passou a palavra para os Srs. Vereadores, para os seus 

pronunciamentos. Com a palavra o Vereador Prof. Soélio, que começou saudando a todos, o Vereador 

comentou da sua estadia a Recife, na busca por recursos para o município, onde conseguiram na 

CONAB um doação no valor de 2 milhões, em alimentos para serem distribuídos com as famílias em 

estado de vulnerabilidade do nosso município. O Sr. Vereador também comentou sobre as 

regularizações Fundiárias e informou também que andou na sede do IPA em Recife e recebeu a notícia 

que será destinado ao nosso município 20 poços artesianos e tratores para ajudar o município. O Sr. 

Vereador também comentou que fez solicitações ao seu deputado, pedindo por ajuda através de 

emendas para o nosso município. O Sr. Vereador parabenizou as solicitações dos colegas vereadores, 

com relação aos transportes da saúde para as regiões rurais, tendo em vista que é uma necessidade 

muito importante para as comunidades rurais. O Vereador também quis deixar uma mensagem para 

os ACS, que já estão próximos de se aposentar, onde parabenizou pelo tempo de serviço e informa 

que o jurídico do município os convocaram para que possam se aposentar de forma que não sofram 

percas, e para que possam convocar novas pessoas para que possam desempenhar tão bem como os 

que já lutaram pelo município e pelo povo muitos anos. Assim finalizando suas palavras. Com a 

palavra o Sr. Vereador Aurélio, que começou saudando a todos, o Vereador comentou do vídeo que 

estava circulando na internet, de que a população foi enganada, que o projeto de lei dos RPV, que 

veio a casa recentemente, já avia sido votado pela gestão anterior e que já existe uma lei municipal 

autorizando o pagamento de RPVs, mas o Vereador quis comparar os projetos para que a população 

veja quais são as diferenças entre eles, lembrando até da lei que havia sido aprovada em 2010 e as 

diferenças que há entre elas. O vereador comentou que os questionamentos feitos, eram apenas para 

garantir os direitos da população e que não prejudicasse ninguém, pois acreditava que todas as ações 

estão por conta do Executivo, e que deveria ser feito em conjunto com as pessoas que serão 

beneficiadas. O Sr. Vereador também comentou do congresso de Salgueiro, onde os vereadores estão 

participando e mostrando a união entre eles, na busca por mais conhecimentos e formas de melhorar 

nossa cidade. O Vereador também comentou dá emenda que o Deputado Luciano Duque está 

mandando para Parnamirim, para a compra de uma ambulância e assim finalizou suas palavras. Com 

a palavra o Exmo. Vereador Didi, que começou saudando a todos, o Vereador trouxe uma reflexão 
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para nos lembrar que ninguém vai conseguir agradar a todo mundo e que sempre haverá críticas sem 

saber de tudo que se passa. O Exmo. Vereador também comentou sobre as diferenças e as igualdades 

do PL 06/2025 e às Leis 777/2010 e 1053/2021, mostrando todos os pontos de cada um. Comentando 

que o PL 06/2025 era uma forma de garantir as que não haveria apadrinhamento político e a prioridade 

seria os idosos e pessoas com doenças. O Vereador também comentou que as Leis e o PL, eram apenas 

parte da evolução legislativa, para que formassem uma base para os métodos de pagamento. O 

vereador também comentou da situação financeira do município e dos problemas da previdência e 

que para honrar com o pagamento dos aposentados, o município tem que entrar com um aporte 

financeiro de 600 mil, e sem esse valor, acaba prejudicando as finanças do executivo e dificultando o 

investimento que poderia ser destinado a outras áreas, para o desenvolvimento do município. O 

vereador também comentou que a casa deve ter muito cuidado ao aprovar as Leis, para não prejudicar 

futuras gerações e nem tirar o direito daqueles que haviam lutado para adquirir. O Vereador também 

comentou dos problemas administrativos por falta de recursos e que depende de todos nós, lutarmos 

para construir uma Parnamirim melhor e mais forte. O vereador também comentou da viagem a Recife 

com o Vereador Soélio, com os recursos que estão a chegar, e se mostrou feliz por o Vereador Aurelio 

também ter conseguido recursos para o município, e acredita que esse é o caminho, todos lutando por 

Parnamirim, assim encerrando suas palavras. O Vereador Aurélio pediu a palavra novamente, para 

reafirmar que não é oposição apenas por ser oposição e sabe que é muito difícil fazer a gestão de 

Parnamirim, mas que torce por melhorias no município e que essa é a luta de todos, mesmo com 

visões diferentes, mas que trarão melhorias para Parnamirim, sem que tenham desavenças. O 

Vereador Didi, comentou também, que um dos problemas de todo o burburinho do projeto, foi por 

conta do vídeo do blog, onde colocou a população contra a casa, já que fez um vídeo sem comentar 

de forma correta, a que se referia o PL, e o vereador comenta novamente que todos devemos lutar 

pela amada Parnamirim, assim encerrando as palavras. Com a palavra o Exmo. Vereador e Presidente 

da Casa, o Sr. Wanderlan Queiroz Leite, Pedão, que começou saudando a todos, o Vereador comentou 

o motivo de ter ido a tribuna, comentando os trabalhos e a união da casa. O Vereador também 

comentou que é cedo para críticas e cedo para elogios, a gestão está apenas no início, e tendo que 

corrigir erros de gestões passadas, com muita dificuldade já que as receitas do município são baixar, 

mas o vereador consegue enxergar melhorias, principalmente na saúde, onde é sua maior área de 

atuação, com vários ações que voltaram a funcionar. O Sr. Vereador também comentou das melhorias 

das condições para os estudantes que vão a salgueiro. Parabenizou a secretaria de infraestrutura pela 

luta para recuperar todas as estradas do município. Também parabenizou ao Executivo, por poder 

ouvir as solicitações dos vereadores, como a ambulância para o Matias, a recuperação dos buracos na 

estrada da algopar, a cobrança por médicos para quando sair um com uma urgência, permanecer outro 

médico na unidade mista. O Sr. Vereador parabenizou a atuação dos secretários de saúde e 

desenvolvimento rural, pelos serviços prestados. Também parabenizou a volta dos jogos escolares e 

cobrou a volta dos campeonatos de futebol de campo. Para finalizar o Sr. Vereador parabenizou as 

ações do Executivo, para que os Conselheiros Tutelares, possam ter todos os meios de desempenhar 

bem o seu papel, assim encerrando suas palavras. Nada mais havendo a tratar, deu — se por encerrada 

esta sessão, antes convidando os Srs. Vereadores a se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária 

do dia 04 de abril de 2025, às 17h. 

 

E que para tudo conste, determinou ao Sr. 1º Secretário que proceda a lavratura da presente Ata, que 

vai assinada por mim Secretário, pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes, sem emendas, 

rasuras ou ressalvas. 

  

Parnamirim — PE, 21 de março de 2025. 

 

 


